

这次来的“流氓型”冷空气没帮忙，只添乱

# 天气 今天不但吸霾，还要“吃土”？

“雾霾大戏”上演至今，江苏已然成了“重灾区”。而随着冷空气带来的输送性污染，11月28日江苏可能出现雾霾沙尘综合体。提醒大家，出门一定要戴好口罩。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 安莹 徐红艳/文 赵杰/摄

## 南京三日天气

今天 多云，早晨大部分地区有雾或浓雾，偏东风2级，6~18℃  
明天 多云，早晨大部分地区有雾或浓雾，偏东风2级，7~18℃  
后天 多云，早晨大部分地区有雾或浓雾，偏东风2级，8~18℃



昨天中午，南京大雾消散，蓝天又出现了

## 全省发50多个大雾红色预警

11月27日依旧是大雾锁城的一天。这场大雾席卷了整个中东部地区，河北、山东、安徽、浙江、上海等地都出现了浓雾或强浓雾。江苏基本全境沦陷，除省气象台发布大雾红色预警外，全省各地也发布了50多个大雾红色预警。大多数站点出现强浓雾，南京、镇江、常州、无锡、苏州、扬州、泰州、淮安、连云港等地能见度不到50米，出现特强浓雾。

中央气象台预计，一直到12

月2日，受静稳天气影响，江苏、安徽、上海、浙江北部等地的大雾天气都将持续。主要影响时段在夜间至次日上午，这也是今年秋冬以来影响范围最广、持续时间最长的大雾天气过程。

### 蓝天来了，但霾还没走

让人惊奇的是，11月27日中午，浓雾紧锁的江苏不仅雾散了，部分地区还出现了蓝天。南京的天空仿佛被打开了，朝远处望，近地面有些灰蓝，但是再往上，天空就变成蓝色了。

随着大雾消散，南京能见度逐渐上升。南京市气象台于11时42分解除大雾红色预警信号。而大家之所以能看到蓝天，也与太阳上线、大雾消散、能见度上升有关。环保专家表示，大雾散去，天空变蓝，说明扩散条件变好。

不过，天空虽然蓝，雾虽然不见了，但仍有霾。江苏气象继续发布霾黄色预警信号，部分地区能见度依然不理想。

### 今天或出现雾霾沙尘综合体

江苏气象预报，未来三天江

苏仍有明显的雾、霾天气。而实际上，不仅如此，天气还进一步“加料”了。随着冷空气进一步南下，山东南部、河南南部、安徽、江苏、湖北等地都会因为北风南下，再次带来输入性污染。

11月28日，江苏也有可能出现雾霾沙尘混合体。

现代快报记者了解到，沙尘天气的等级依据地面水平能见度划分，依次分为浮尘、扬沙、沙尘暴、强沙尘暴和特强沙尘暴。目前来看，预计影响江苏的主要以浮尘为主，影响区域主要集中在淮北地区。

根据江苏气象的空气质量预报，11月28日，淮北地区为重度污染，其他地区中度为主。其中，徐州、宿迁、连云港、淮安、盐城五个城市的首要污染物为PM10，其他城市首要污染物则为PM2.5。PM10主要就是受北方沙尘输送物影响。

气象专家宋英杰调侃，这次的冷空气属于“流氓型”冷空气。本来指望它干干净净地来大扫除，清理雾霾，但它自己就带着大量的沙尘，尤其是当它推进到淮河流域一线时，就精疲力尽了，所以更是只添乱、没帮忙。

“新风系统”销量超京津冀升到全国第一

# 网友调侃：十面霾伏下，南京人“最惜命”

数据



图片来源：苏宁《霾头惜命手册》 通讯员供图

### 雾霾持续

多校取消户外活动，高速实行交通管制

雾霾天气下，为保证学生健康，南京已经有多家中小学叫停学生户外活动。新城小学、致远外国语小学、河西外国语学校等，目前已经停止包括升旗仪式、早操、体育课等户外活动，并要求学生尽量减少外出。

“我们接到学校发的短信，

迟到不要紧，孩子的出行安全要放在首位，雾霾天气下要减少室外活动，校方也会对学生的户外活动部分安排做出调整。”致远外国语小学家长告诉记者。

受大雾影响，南京二桥、三桥等多条高速公路也实行特级交通管制(封闭)措施。原先经

由二桥高速，往返八卦洲与迈皋桥的523路公交车，这两天已经出现了间歇性停运。

除了省内多条高速公路封闭、限流外，南京禄口国际机场的通行力也下降30%。11月26日以来，机场进出港延误航班至少达到133架次，取消25架次。

### 数据分析

新风系统销量全国第一，南京人“最惜命”

雾霾来袭，各类“防霾神器”也热销起来，口罩、空气净化器和新风系统受到热捧。

根据苏宁近日发布的空气质量产品消费大数据报告《霾头惜命手册》显示：医用口罩销量11月环比增长546%；11月26日，空气净化器的销量比25日增长了92%；11月26日，新风系统的销量，南京从全国第五升到了全国第一，超过京津冀地区，被网友调侃为“最惜命”城市。

### 专家提醒

减少户外活动，出门要戴防PM2.5口罩

截至记者发稿前，根据江苏省气象台发布数据显示，11月27日14:00，南京空气质量指数为113，属轻度污染。尽管大雾天气与空气质量出现了短暂性好转，但江苏省气象台首席预报员韩桂荣表示，这两天北方虽然有冷空气，但是到达江苏时，基本没有威力了，根本压不住江苏的污染情况，“相反，冷空气的锋面到来之前，还会带来北方

的污染，导致空气污染加重。”

专家提醒，儿童、老年人和心脏病、肺病等易感人群应停止户外运动，有气管炎、鼻炎等疾病的患者最好不要出门，需要出行的要戴PM2.5的防护口罩。据了解，针对近期超长的雾霾天气，苏宁启动的“以旧换新”活动中，也推出了旧家电换空净的活动，家里有旧家电的不妨拿到苏宁，折旧换购一台空气净化器。